13日主持召开国务院常务会议,部署促进消费的政策 举措,助力稳定经济基本盘和保障改善民生;决定进一 步加大出口退税等政策支持力度,促进外贸平稳发展; 确定加大金融支持实体经济的措施,引导降低市场主体 融资成本。

会议指出,消费对经济具有持久拉动力,事关保障和 改善民生。要贯彻党中央、国务院部署,协同发力、远近 兼顾,努力稳定当前消费,综合施策释放消费潜力。一要 应对疫情影响,促进消费恢复发展。抓紧把已出台的餐 饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等特困行业纾困 政策落实到位,鼓励地方加大帮扶力度,稳住更多消费服 务市场主体。做好基本消费品保供稳价,保障物流畅 通。科学规划建设一批具备综合功能的城郊大仓基地, 应急状况下就近调运生活物资。二要促进新型消费。加 快线上线下消费融合,培育壮大智慧产品和服务等"智 慧+"消费。三要扩大重点领域消费。促进医疗健康、养 老、托育等服务消费,支持社会力量补服务供给短板。鼓 励汽车、家电等大宗消费,各地不得新增汽车限购措施, 已实施限购的逐步增加汽车增量指标。支持新能源汽车 消费和充电桩建设。四要挖掘县乡消费潜力。引导商贸 流通企业、电商平台等向农村延伸,推动品牌品质消费进 农村。五要加强保障。深化改革,破除制约消费的障 碍。推进消费平台健康持续发展。引导金融机构丰富大 宗消费金融产品。加快重点项目建设进度,将消费相关 基础设施建设纳入专项债支持范围,以投资带消费。依 法惩治假冒伪劣、价格欺诈、虚假宣传等行为。

会议指出,为助力外贸企业缓解困难、促进进出口 平稳发展,要更好发挥出口退税这一普惠公平、符合国 际规则政策的效用,并从多方面优化外贸营商环境。一 是对加工贸易企业在国家实行出口产品征退税率一致 政策后应退未退的税额,允许转入进项税额抵扣增值 税。将外贸企业取得的出口信保赔款视为收汇,予以办 理退税。扩大离境退税政策覆盖范围,推行"即买即退" 等便利措施。二是加快退税进度。强化部门数据共享, 精简退税所需资料,做到申报、审核、反馈全程网上办, 今年将正常退税办理时间由平均7个工作日进一步压 缩至6个工作日内。支持外贸综合服务企业集中代办 退税。三是持续优化外贸营商环境。提高出口货物退 运通关效率。研究制定支持海外仓发展、便利跨境电商 退换货的政策。对守信企业在通关、退税等方面予以更 多便利,对虚假出口、骗取退税等行为依法严惩。

会议决定,针对当前形势变化,鼓励拨备水平较高 的大型银行有序降低拨备覆盖率,适时运用降准等货币 政策工具,推动银行增强信贷投放能力,进一步加大金 融对实体经济特别是受疫情严重影响行业和中小微企 业、个体工商户的支持力度,向实体经济合理让利,降低 企业综合融资成本。

会议还研究了其他事项。

### 杭州上城区和中国美院签订战略合作协议 打造没有围墙的课堂

本报杭州4月13日讯(记者 姜晓蓉 张梦月)13日,杭州市上城 区政府与中国美术学院共同举办"精 神共富"合作发布会,未来双方将充 分发挥自身优势和特色,在推进精神 共富、文化惠民等领域建立长期、稳 定、全面的合作关系。

活动现场发布了上城区第一批 "中国美术学院社会美育实践基地", 双方将发挥各自优势,运用各自资 源,共同推进上城区城市有机更新、 老旧小区改造升级及历史文化街区、 工商业遗存的保护开发利用;共同参 与"精神共富"基本单元、"城市记忆 修复工程、"旧改版未来社区"建设; 共同做好钱学森旧居、夏衍旧居、清 河坊历史文化街区、笕桥历史文化街 区等历史文化地标的保护利用。此 外,上城区将积极推进老旧小区"拆 改结合"试点建设,中国美院深度参 与三里亭、凯旋、采荷、紫阳等片区老 旧小区改造,携手打造上城区旧改精 品工程

除借力中国美院资源共同打造 全域未来社区之外,上城区还将借此 机会,协同推进街道的美育发展,培 养提升居民美学素养和审美水平,推 动"美美讲堂"进入更多社区,普及艺 术文化知识,丰富百姓文化生活。中 国美院也将引导学生走出校园,参与 社区、街区和公共空间的文化艺术创 作,把上城区14个街道、201个村社 打造为中国美院没有围墙的课堂。

此外,双方还将以全域宋韵展示 为重点,共同探索宋韵文化的国际 化、现代化表达路径,打造上城区宋

韵文化品牌。 据介绍,此次合作是基于双方在 各自领域的优势资源和多次良好合 作基础上的一次升级,为上城区打造 新时代展现精神共富图景的城市范

例添砖加瓦。



近日,淳安县枫树岭镇中心小学的学生迎来云机房第一课,他们用编程软件作曲、 画画、学习视频剪辑。这个学校新启用的云机房来自"少年云助学计划",配置的40多 台云电脑由阿里云研发。和传统电脑不同,云电脑永不过时,它的课堂部署和教学软 件的更新都发生在云端。 本报记者 魏志阳 摄

(紧接第一版)同时,鼓励有条件的 市、县(市、区),在全面执行国家研发 费用税前加计扣除政策基础上,对科 技类中小企业再按25%研发费用加 计扣除标准给予奖补。

"去年仅研发费用加计扣除一 项,我公司就享受到5248万元的税 收优惠。我们还入选了2021年度浙 江省'专精特新'中小企业。"巨江电 源科技有限公司财务总监金麟说, "今年研发费用加计扣除比例提高、 享受时间提前的双重利好,更坚定了

我们深耕蓄电池行业的决心。" 针对中小企业普遍呼吁的知识产

权需求,《意见》明确建设"专精特新" 中小企业知识产权加速器,为中小企 业布局导航,帮助中小企业少走弯路。

人才方面,《意见》提出,对省级以 上"专精特新"中小企业,符合我省高 层次创新型人才直通车申报条件的, 可直接申报相应高级职称。经省市认 定为高层次人才,在人才评价、住房、 子女教育等方面按规定给予支持。融 资方面,浙江已在股权交易中心设立 "专精特新"专板,服务"专精特新"中 小企业上市、股改、发债、融资。浙江 还将为"专精特新"中小企业配备服 务专员,依托企业码精准对接服务。

# 两年多来中国抗疫的经验和意义

当前全球新冠肺炎疫情仍然十 分严重,我国疫情也在高位运行,防 控正处于关键紧要期。

习近平总书记近日在海南考察 时指出:"要坚持人民至上、生命至 上,坚持外防输入、内防反弹,坚持 科学精准、动态清零,抓细抓实疫情 防控各项举措。要克服麻痹思想、 厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,针 对病毒变异的新特点,提高科学精 准防控本领,完善各种应急预案,严 格落实常态化防控措施,最大限度 减少疫情对经济社会发展的影响。"

从武汉保卫战、湖北保卫战到 常态化疫情防控,再到迎战德尔塔、 奥密克戎……两年多来,在以习近平 同志为核心的党中央领导下,中国 抗疫取得了难能可贵的经验,具有 十分重要的意义,形成了"动态清 零"这一控制疫情的"法宝"。要更 加坚决果断,把各项防控措施落细 落实落到位。

#### 始终坚持"人民 至上、生命至上"的理念

将时间的指针拨回两年多前, 追溯中国经历的每一次战"疫",我 们始终不放弃救治每一个感染者, 不惜一切代价挽救生命,最大限度 保护人民生命安全和身体健康。

"人民至上、生命至上"——这是 中国共产党对14亿多人民的庄严承 诺,更是中国伟大抗疫斗争的真实写 照,始终是中国抗疫不变的遵循。

正是为了人民,从刚出生的婴 儿到108岁的老人,无论病情再重、 年龄多大,不抛弃也决不放弃。

武汉、南京、西安……每当疫情 袭来,坚持"人民至上、生命至上", 建设者们废寝忘食,让一座座方舱 医院在短时间内拔地而起;医护工 作者"白衣作甲"、向险而行,与病毒 赛跑、与病魔较量;社区工作者、志 愿者们奔波忙碌,只为守护保障好 老百姓的生活。

在面对疫情冲击时,有的国家 因为各方面的压力选择"躺平",但 "躺平"不可能"躺赢"。中国疾控中 心流行病学首席专家吴尊友指出, "躺平"实际上是其他国家无奈的选 择,在经过多种尝试以后,寻找不到 一种理想的控制新冠的策略,于是 干脆就"躺平"。

拒绝"躺平"是中国鲜明的态 度,更是"人民至上、生命至上"理念 的忠实体现。

以我国14亿多的人口基数、庞 大老年人群体的现实国情,如不坚持 "科学精准、动态清零",势必令感染 风险加大,最终将形成规模性反弹, 中国医疗体系将面临被击穿的风险。

"动态"就是不追求绝对零感 "清零"就是发现一起、扑灭-起……快速和精准的"动态清零",

正是中国控制疫情的"法宝"。 最高峰时容纳5000多名患者



为应对当前新冠肺炎疫情,上海正将国家会展中心(上海)改建成一座方舱医院,建成后有望提供5万张床位。图为交付在 即的国家会展中心(上海)方舱医院。 新华社记者 丁汀 摄

的吉林省最大方舱医院12日实现清 舱;长春市多个区基本实现了社会面 "动态清零";上海方舱医院平均住院 时间正逐步缩短至一周左右……

当前,疫情防控所取得的一系 列成果,充分证明坚持"人民至上、 生命至上"就是全力以赴维护好、呵 护好人民生命安全和身体健康。

#### 坚持总策略、总方 针,统筹好疫情防控和 经济社会发展

逆水行舟用力撑,一篙松劲退 千寻。越到吃劲关头,越不能有任 何迟疑与彷徨。

两年多来抗疫的经验表明,面 对复杂疫情,必须深入贯彻习近平 总书记重要指示精神,坚持"外防输 人、内防反弹"总策略、"动态清零" 总方针不动摇、不放松,统筹好疫情 防控和经济社会发展。

——坚持"外防输入、内防反 弹"总策略。

打赢疫情防控阻击战,重点在 "防"。

对入境人员、货物与国内人员 活动场所物理隔离,高风险岗位人 员实行闭环或封闭管理,对码头、口 岸、棋牌室、游船、剧场等重点区域 防控作出调整;针对中国口岸点多、 线长、面广等防控难点,进一步精准 化完善口岸城市疫情防控机制……

从德尔塔到奥密克戎,面对不 断出现的新冠病毒变异株,我们始 终坚持"外防输入、内防反弹"总策 略,以变制变、以快制快,不断调整 优化防控策略,科学精准应对。

一坚持"动态清零"总方针不 动摇、不放松。

疫实践以及我国现实国情所作出的 科学选择、最佳选择、必然选择。

面对复杂的世纪疫情,同传播

速度更快、隐匿性更强的变异株较 量,实现"动态清零",关键就在"科 学精准"。

正因为坚持"科学精准、动态清 零",我国得以快速有效处置局部地 区聚集性疫情,感染人数、发病人数、 重症人数和死亡人数能够保持在较 低水平;正因为坚持"科学精准、动态 清零",我国最大限度保护了人民生 命安全和身体健康,经济发展和疫情 防控保持全球领先地位。

彭博社网站早在今年2月9日 就发表题为《为何全世界需要中国 的清零政策》的文章称,中国"清零 政策"令全世界受益。

美国《华尔街日报》网站也在2 月16日发表题为《中国的新冠感染 "动态清零"政策包含对别国的教 益》的文章指出,中国采取"动态清 零"的抗疫政策实现了每个国家在 两年前曾经寻求的目标:低死亡率 和尽可能少的经济混乱。

"中国有能力、有基础、有工具箱 实现这一总方针。强大的制度优势、 老百姓的配合支持,组合起来,就能 形成对生命的最大保护。"国家卫生 健康委新冠肺炎疫情应对处置工作 领导小组专家组组长梁万年说。

——统筹好疫情防控和经济社

面对复杂严峻的外部环境和经 济下行压力,中国继续保持战略定 力,精准处理疫情防控和经济社会 发展的辩证关系。

深圳实施了有针对性的封锁 和严格监控,并增加核酸检测次 数。为减少对经济的干扰,一些工 厂在"闭环"管理系统下恢复部分 一这种模式下,员工在公司 园区居住和工作。经过一周封控, 这个大都市控制住了由传染性极强 的奥密克戎变异株引发的疫情

一手抓战"疫",一手抓发展,彰 显复杂形势下的战略定力。要进一 步提高防控措施的科学性、精准性、 有效性,尽可能减轻对经济发展和 群众正常生活的影响。

#### 中国疫情防控的 影响和意义

2020年,在疫情对全球经济造 成冲击时,中国"率先控制疫情""率先 复工复产""率先实现经济增长由负 转正";2021年,国内生产总值比上年 增长8.1%,两年平均增长5.1%,经济 增速居全球主要经济体前列……

2022年,北京冬奥会、冬残奥 会成功举办。埃菲社在报道中写 道,北京在大流行背景下举办了其 有史以来第二个奥运盛事,采取了 一系列防疫措施,例如将当地居民 与运动员隔离开来,让后者一直处 于奥运"闭环"中,这一闭环管理的 高效广受赞誉。

俄新社援引国际奥委会主席托 马斯・巴赫的话说:"即使这里(北 京)不是世界上最安全的地方,也是最 安全的地方之一,这是巨大的成就。"

成功举办冬奥会、冬残奥会,接 连举办广交会、消博会、服贸会、进 博会;高质量共建"一带一路"不断 取得新进展,推进跨境贸易便利化、 保障产业链供应链安全畅通……因 难的日子里,信心堪比黄金;中国的 实践,鼓舞着世界。

两年多来,虽然疫情跌宕起伏、 国际局势风云变幻,但"人民至上、 生命至上"的中国理念、统筹疫情防 控和经济社会发展的中国方案、推 动构建人类命运共同体的中国行 动,已在全球范围内更加深入人心。

实践充分证明,困难考验了中 国人民,也锻炼了中国人民。砥砺 于磨炼、成长于奋斗,没有任何力量 能够阻挡中国人民和中华民族前进

坚持就是胜利,坚持一定胜利! (新华社北京4月13日电 记者 胡喆 梁建强 宋晨 李恒 陈席元)

## 在"风水"中迷失 在私欲里沉沦

金华市政协原党组书记、主席陶诚华严重违纪违法案剖析

的瑕疵。

通讯员 颜新文 黄也倩 张 俏 见习记者 宋哲源 本报记者 戴睿云

"一直以清高自居的我,居然试 图通过江湖骗子,以输送利益的方 式求升迁,这辈子第一次,也是最后 一次,但却是我做的最错、最蠢、最 后悔的一件事。"接受审查调查期 间,金华市政协原党组书记、主席陶 诚华在忏悔书中这样写道。

2020年11月30日,省纪委监 委对陶诚华涉嫌严重违纪违法问题 立案审查调查。2021年5月,陶诚 华被开除党籍、开除公职。同年12 月28日,杭州市中级人民法院以受 贿罪判处陶诚华有期徒刑11年6个 月,并处罚金人民币200万元;对陶 诚华违法所得予以没收,上缴国库。

工作38年,从做事严谨、追求 实效的领导干部,到迷信"风水大 师"、大搞权钱交易、收受他人所送 财物共计2970万余元的"蛀虫",陶 诚华毁了自己平和体面的晚年生 活,也毁了自己温馨美满的家庭。

#### 荒唐"理财"越走越偏

2003年,陶诚华想要装修贷款 购买的商品房,但装修款却没有着 落。对现状感到心理不平衡的他私 欲萌生,廉洁底线很快从第一次"理 财"开始失守。

2006年,陶诚华认识了某控股 集团有限公司项目经理任某某。感 觉到陶诚华对理财的迫切心情,任 某某多次示意"相助"。2008年,陶 诚华东借西凑200万元以"理财"名 义交给任某某,并约定按月利率 3%支付利息。11个月后,陶诚华 收取利息共计66万元。

这一笔真金白银,让陶诚华萌 生了"发财梦",也让他的路越走越 偏。陶诚华用出资入股、间接持股、 他人代持等方式当"影子股东"。从 最初出资11.4万元的"小打小闹", 到后来豪掷540万元的"大手笔", 他的"身价"翻倍上涨。

2014年初, 陶诚华为出售杭州 的某处房产,找到了一位"老朋 友"——浙江某医疗器械公司老板 方某。这处市场价格为361.12万 元的房产,陶诚华却准备以500万 元的价格卖给方某。

为什么是500万元呢?原来, 2012年陶诚华以方某名义从银行 贷款500万元,一年后贷款到期,方 某安排续贷并替陶诚华付了18万 余元的利息。但陶诚华并不满足, 而是希望方某能替他全额归还,于 是想出了用房产折抵的办法。为了 继续抱紧陶诚华这棵"大树",方某 一口答应。

陶醉于打着理财投资旗号的所 谓"市场行为",陶诚华一步步走向 违法犯罪的深渊。据办案人员介 绍,陶诚华违规从事营利活动,获利 共计1075万余元。

#### 不信组织却信风水

在陶诚华看来,没有当过地方

党委"一把手",是人生的缺憾、事业

2015年,组织让其担任金华市 政协党组书记。这本是组织对其的 提拔重用,但陶诚华却并不满意。 对地市党委"一把手"位置的向往,

像杂草一般在陶诚华的心底疯长。 2018年,经过一番牵线搭桥, 陶诚华结识了北京"风水师"朱某 某。陶诚华请朱某某在华山为其安 排法事,祈求升官。陶诚华甚至将 "五品官帽盒"带回家中摆放,并将 朱某某所送寓意"升官"的木制"升" 放置家中。

2019年上半年,朱某某向陶诚 华谎称其在北京有关系,能帮助谋 求职务晋升,但需要2000万元费用 打点。陶诚华向多年好友、金华某 房地产公司实际控制人方某某请求 出资。同年9月、10月,按照陶诚 华的指示,方某某分2次将现金 400万元、600万元送给朱某某。 方某某支付上述款项后,向陶诚华 表示不再支付余款,并提醒其不要 被骗。然而,利令智昏的陶诚华充 耳不闻,越陷越深。

2020年, 听闻组织在调查自 己,陶诚华不仅不认真反思、主动向 组织坦白,反而请朱某某在家中举 办"消灾"法事。因陶诚华夫妻生肖 均属兔,朱某某便在其父亲坟前放 生数只兔子,寓意"劫后逢(坟)生", 以求逃避组织查处。

#### 沉迷"雅好"陷入迷途

财富的积累,让陶诚华"如坠云 雾"。为了享受"有品质的生活",他 "培养"起了音乐鉴赏等"雅好"。

为获得更好的音响效果,陶诚

华从设备到环境投入了近百万元。 7.5万元的美国MARK CD套机、8 万元的后级功放、10万元的低音音 箱……如此舍得,离不开背后商人 老板们的"捧场"。在这些"朋友"看 来,投其所好,比直接送钱更能取悦 陶诚华,

2012年,陶诚华从浙江某木雕 有限公司总设计师黄某某处以1万 元的"特惠价"购得市场价5万元的 "一路连科"屏风一扇。作为回报, 2017年,陶诚华为黄某某继续担任 市政协委员提供帮助。

事后,黄某某继续以此前"打折" 的形式向陶诚华送礼。陶诚华只需 要一个招呼,在黄某某处购买高档家 具时就能换来几十万元的优惠。

从5万元一套的大红酸枝桌 椅,到12万元的仙鹤暗八仙屏风, 陶诚华统统收入囊中,用来装饰自 己的新居、显示自己高雅的品位,却 全然忘记了作为共产党员应时刻保 持艰苦奋斗的作风。

树朽先朽于根,人毁先毁于

心。陶诚华完全忘记"为了谁、依靠 谁、我是谁",迷了心智,陷入迷途, 最终自食恶果、身败名裂。